Ypoxk Ne 178 — 179.
Tema: Heo0xonumble 1 10CcTaTOYHbIE YCI0BHSI MOHOTOHHOCTH (yHKIIMH.

IIpakTnueckoe 3ansaTue Ned0 Uccienopanne GyHKIMM HA MOHOTOHHOCTD C IIOMOIIBIO IPOU3BOAHOM

1. Bo3pacranue u yobiBaHue (PYHKIMH

OI[HOﬁ U3 OCHOBHBIX 3aJa4, BO3HHUKAKOIIUX IIPpHU HCCICIO0OBAHUU q)yHKLII/II/I, SABJIACTCA HAXOXICHUC

MIPOMEKYTKOB MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMU (T. €. MPOMEKYTKOB €€ BO3pacTaHus W yObIBaHUs). Takoi aHAIN3 JIETKO

BBITIOJTHUTH C MMOMOIIBIO TIPOou3BoqHONU. ChopMyupyeM TeoOpeMbl O BO3pACTaHUU M YOBIBAHUU (DYHKITHH.
Teopema 1. Eciii BO BceX TOUKaxX OTKPBITOrO MPOMEKYTKa X BBIMTOJIHACTCS HepaBeHCTBO ' (X) > 0 (mpuuem

paBerctBo f' (X) =0 1100 He BBIMOIHSIETCS, JTMOO BBITIOIHICTCS JIUIIb B KOHCYHOM MHOKECTBE TOYCK), TO (DYHKIIHS

y = f(X) Bo3pacraet Ha npoMexyTKe X.
Teopema 2. Eciin Bo Bcex TOUKaxX OTKPBITOrO MpOoMeKyTKa X BbInoHseTcs: HepaBeHCTBO ' (X) <0 (mpuuem

paBercTBo f' (X) =0 1100 He BBIMOIHSIETCS, MO0 BBITIOIHICTCS JIUIb B KOHCYHOM MHOKECTBE TOUCK), TO (DYHKIIHS

y = f(x) yObIBaeT Ha mpoMexyTke X.
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Dynxuus Dynknus yonisaer
Bo3pacrael a > 90°
a < 90"
e tga <0
f@>0 fe=<o

PaccMoTpuM HECKOJIBKO IPUMEPOB MCCIeN0BaHus (YHKIIMU HAa BO3pAcTaHUE U YObIBAaHHE.

Haiitu mpomexyTK MOHOTOHHOCTH (DYHKITHIA:

1) y=x3-3x?

a) obmacte onpeneneaus: D (Y): XE R ,

6) HaiizeM mepByio Mpou3BoAHYI0: Y ¢ = ( X — 3x%)’= 3x? — 6X

B) HaiizieM kpuTHdeckue Touku: Y © = 0; 3x%2 —6x=0; 3 X (X —2)=0; Xx=0 u x=2

Hccnenyem 3HaK MPOU3BOTHOM B MOJYYCHHBIX IPOMEKYTKAX, PEIICHHE PEJICTABUM B BHJIE TAOJIHUIIHI.

X ( 0 (0;2) 2 (2;
- 00; 0) +00)
y'(x) + 0 - 0 +
y(x) T l T
2)y=-x?
a) obmacte onpenenenus: D (y): XER ,
6) HaiizieM TepByIO IPOM3BOHYIO: Y < = (— X %)’ = — 3x?
B) HaiieM kpuTHueckue Touku: Y < = 0; y ¢ = — 3x?=0; x= 0.
Hccnemyem 3HaK TpOU3BOTHON B MOJYYEHHBIX MPOMEKYTKAX, PelIeHNE MPEJCTaBUM B BHJIE TaOIHUIIHL.
X (- 0 (o;
0; 0) +00)
y'(x) _ 0 -
y(x) ! !
®ynxius Y= — X 3 yObIBaeT Ha Bcelt 06/1aCTH ONpeseIeH s,

3) y=x>—5x +6




a) oomnacte onpenenenus: D (y): XE R :

6) HaiizeM TepByIo IIPOM3BOAHYIO: Y = (X2 — 5X +6)’= 2X - 5,

B) HaiijeM kputuieckue Touku: Y’ =0; 2X — 5=0; Xx=2,5

Hccenenyem 3HaK IPOM3BOIHOM B IOJTyIEHHBIX IIPOMEXKYTKAX, PEIICHUE IPEACTABUM B BH/IC TAOJIHIIBI.

X (-00;2,5) 0 (2,5; +)

y’ (X) + 0 -

y (%) 1 l
®ynxims Y = X2 — 5X +6 Bo3pacTaeT Ha IPOMEXYTKe XE (—00; 2,5) , yOBbIBAaeT Ha IPOMEKYTKE
XE (2,5; +).
2. Bo3pacranue u yObIBaHue TPUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIMIA.

CuHyc BO3pacTaeT Ha MPOMEKYTKax [— % + 27n; % + 27zn}, neZ

b 3z
MIPOMEKYTKH [E + 27m:; 7 + Zﬂﬂ}, N € Z SBISIOTCS MPOMEKYTKaMH YOBIBAHUS CHHYCA.

[IpomexxyTkamy BO3pacTaHHMsl KOCHHYCA SBJISIFOTCS OTPE3KHU [—72' + 27zn;27zn], NeZ, a mpoOMEXyTKaMU
yOBIBAHUS - OTPE3KH [27zn;7z + 27zn], neZ.

T T
@yHKIMSA TAaHT€HC BO3PACTaET HAa IPOMEXKYTKAX (— £} + 7m; £} + ﬂ‘nj, nez.

OyHKIMS KOTAHI'€HC YObIBAET HA MPOMEKYTKAX (7zn; T+ 7zn), nel.

IIpakTHyeckoe 3ansaTHe Ne
40 UccaenoBanne GpyHKIUU HA MOHOTOHHOCTD € MOMOIIbLIO IPOU3BOHOM

MeTtouyeckne pekoMeHIaluu
1. HajiTu npomMe:XKyTKH BO3pacTaHus U YObIBAHUS (DYHKIMHU:
y=2x3-3x2—-12x+6

1.Haiitu D(y)
2.Haiiti npou3BOIHYIO
3. HaliTu KpUTHYECKUE TOUKHU
4.3anmoaHUTH TaOIUITY
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5.01BeT: QyHKIMU N
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2. Pabora ¢ pucynkom. M300pa:xkén rpaduk pynkuun y(x):

1) Ykazarh MpoMexyTKH BO3pACTaHUs U YObIBaHUS (PYHKIIUU;

3. HaiiTu npomexyTKH Bo3pacTaHus U yObIBaHUS

a)y=x*+2x; 0)y=8-x%r1)y=x3-3x%-9x +1.

BrinosHeHHbIe 331aHUS TIPUCHUIaEM MHE Ha IOYTY, IIPU 3TOM He 3a0bIBaeM MONHMCHIBATh pabOThL. Y 1aun
B BBIIIOJTHCHUH.



